

Толстый расчет

В Америке начинается очередной громкий судебный процесс: толстые американцы подают в суд на сети ресторанов фаст-фуд, производящих гамбургеры. Истцы считают, что они так располнели именно по вине ресторанов.

В пятницу стало известно, что в США начинается новое громкое судебное разбирательство: толстые американцы подают в суд на сети питания фаст-фуд. В списке ответчиков McDonald`s, Burger King, Wendy`s и Kentucky Fried Chicken. По мнению истцов, заведения подрывают здоровье американских граждан и кормят их очень вредной пищей.

Сколько человек умирают от ожирения в США

По официальной статистике министерства здравоохранения США, в стране почти 54 млн человек страдают избыточным весом (это около 61% американцев), ежегодно от ожирения умирают 300 тыс. человек.

Ежегодные потери, связанные с ожирением, оцениваются в \$117 млрд. На лечение сопутствующих заболеваний, таких как диабет и паралич сердца, уходит около 6% общих расходов на здравоохранение. По ущербу, наносимому населению США, ожирение приближается к курению.

Один из инициаторов судебного разбирательства – 56-летний Цезарь Барбер (сейчас он весит 125 кг) заявил в интервью «Би-Би-Си», что эти забегаловки ответственны за его комплекцию, диабет, высокое давление, а также за инфаркты, которые он перенес в 1996 и 1999 годах: «Я никогда не думал, что еда, которую они готовят, крайне вредна для здоровья, – заявил американец. – Я думал, что, когда они говорили о 100-процентном мясе, они его и имели в виду. На самом же деле выяснилось, что они используют соевые заменители, которые крайне вредны, поскольку содержат максимальное количество канцерогенов».

Истцы считают, что McDonald`s и другие забегаловки вводили потребителей в заблуждение, заманивая их жирными, солеными и сладкими бутербродами и закусками, хотя в рекламах нет и намек на то, что это может повредить здоровью и вызвать ожирение. Истцы считают, что работники компаний умышленно умалчивали о проблеме, чтобы не распугать клиентов.

Национальная ассоциация ресторанов США уже отреагировала на обвинения. Руководство компании отнеслось к началу судебного разбирательства крайне негативно. По словам главы этой организации Стивена Андерсона, люди, обратившиеся в суд, «просто безумцы, которые хотят заработать денег и используют для этого любую возможность». «Очевидно, этот иск – вульгарная попытка заработать на истерии и новостях об ожирении», – заявил Стивен Андерсон.

По его мнению, скорее всего компании смогут отстоять свою правоту. Андерсон говорит, что главной причиной ожирения является не столько еда, сколько сидячий образ жизни. «Решение проблемы – сбалансированность, разнообразие и умеренность в питании плюс физическая активность». Кроме того, глава ассоциации говорит, что сети ресторанов класса фаст-фуд открыты во всем мире, однако ни в одной стране не было подобных инцидентов. По его словам, такие забегаловки работают очень давно, и за все время никто не предъявлял никаких обвинений. И наконец, главный козырь, который ответчики собираются использовать в процессе, заключается в том, что они не заставляют никого питаться в своих ресторанах. «Каждый выбирает то, что ему больше нравится», – резюмировал свое выступление Андерсон.

Если же суд удовлетворит иск Барбера, то это грозит крахом крупнейшим пищевым концернам. Помимо компенсации за моральный ущерб (ее сумма пока не сообщается), Барбер требует закрыть все рестораны класса фаст-фуд в США. Скорее всего, до таких крайностей не дойдет, и в случае поражения Национальная ассоциация ресторанов США просто заплатит недовольному определенную компенсацию. Однако в таком случае примеру Барбера могут последовать остальные полные американцы. А в США, по данным министерства здравоохранения, около 54 млн человек страдают избыточным весом. И все-таки вероятность того, что рестораны закроют, есть.

Дело в том, что проблемой ожирения уже занялись в конгрессе. Американские сенаторы признали ожирение национальной проблемой США и предложили принять «закон об ожирении». В частности, сенаторы настаивают, чтобы в меню ресторанов обязательно указывалось количества калорий, которые содержит то или иное блюдо. Некоторые эксперты высказываются в том духе, что необходимо ограничить показ пищевой рекламы, которая сейчас превалирует на американском ТВ.

Наблюдатели не исключают, что иск недовольных американцев может послужить серьезным толчком для пересмотра американского пищевого законодательства, последствия которого могут быть самыми непредсказуемыми.

Автор: Артур Скальский © Газета.Ru ОБЩЕСТВО, МИР 👁 3103 27.07.2002, 00:00 📌 243

URL: <https://babr24.com/?ADE=3203> Bytes: 4469 / 4469 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)